
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, Nº 271 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA QUATRO DE MARÇO DE                   
2015. 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às 9h e 30min 
reuniu-se, ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede 
da SETRAC –Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. 
Ipiranga, 544 – Centro, tendo como pontos de pauta: 1) Leitura das Atas;   2) 
Assuntos da SETRAC; 3) Trabalho das Comissões; 4) X Conferência Municipal 
de Assistência Social; 5) Documentos emitidos e recebidos; 6) Assuntos Gerais 

e Informes. Compareceram 10 (dez) conselheiros representantes da 

Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania; Secretaria de 

Educação; Gabinete do Prefeito; e Secretaria de Saúde, pelo poder público. 

Representantes da Associação da Casa da Cidadania, SADIAS, COMAC, 

Associação Oficina de Jesus, Grupo Assistencial SOS Vida e Conselho Regional 

de Psicologia, pela sociedade civil. Com a presença de 42 (quarenta e duas) 

pessoas iniciou-se a reunião sob a coordenação da presidente do CMAS, Sra. 

Erika Rangel. Como primeiro ponto de pauta foram lidas e aprovadas as atas 
de números duzentos sessenta e seis e duzentos e sessenta e sete, das 
reuniões extraordinárias, realizadas respectivamente nos dias vinte e dois e 
vinte e nove de dezembro de dois mil e quatorze. Passando ao segundo ponto 
de pauta surgiram alguns questionamentos, por parte dos conselheiros Carlos 
Jorge e Ismael, assim como da senhora Rosane Cross, pela falta de 
especificação do item 2, o qual deve ser especifico pela amplitude dos 
assuntos. A presidente do CMAS justificou tratar-se da apresentação do 
trabalho da SETRAC  ao CMAS, como acordado em reuniões anteriores. Ainda 
assim, segundo Rosane, a pauta deve ser clara, uma vez que as pessoas que 
vêm à reunião devem estar preparadas para discutirem os assuntos  
abordados. Por consenso e acatando a sugestão do conselheiro Adriano, foi 
concedido à SETRAC, quinze minutos para a apresentação, pela senhora Erika 
Rangel, das ações do Cartão Imperial. Ao final da apresentação a assistente 
social Andrea, presente no plenário, salientou a necessidade do entrosamento 
entre o Programa e o Conselho de Segurança Alimentar, do qual faz parte; a 
conselheira Sumara entendeu que a apresentação demonstrou transparência e 
Rosane lembrou que a apresentação necessita do Plano de Ação 2015, para 
que as metas possam ser quantificadas. A Secretária da SETRAC, senhora 
Fernanda, esclareceu que encaminhará a apresentação do trabalho ao 
COMSEAS e que o Plano de Ação está sendo finalizado e será encaminhado 
às comissões. No terceiro ponto da pauta o coordenador da  Comissão de 
Orçamento e Finanças, Carlos Jorge, fez a leitura dos gastos apresentados 
pela SETRAC, utilizando o IGD – Índice de Gestão Descentralizada e lembrou 
da solicitação do CMAS para a aquisição de utensílios. A senhora Rosane 
disse não se recordar da aprovação desses gastos pelo CMAS e o conselheiro 
Ismael lembrou que, até o presente momento desconhece, até mesmo o valor 
da porcentagem destinada ao CMAS. O conselheiro Carlos Jorge, esclarece 



que em reuniões do CMAS, foi registrado a necessidade de aquisição de 
equipamentos e utensílios para a Secretaria do CMAS. Diante da falta de 
conhecimento dos conselheiros sobre o índice, ficou deliberada a solicitação à 
SETRAC para que apresente este valor ao CMAS na próxima reunião. A 
conselheira Jaqueline Cleffs solicitou a presença dos representantes do 
governo nas reuniões da comissão, pois a falta dos mesmos tem prejudicado 
os trabalhos. Prontamente a conselheira Sumara comprometeu-se a levar este 
pleito ao gabinete do Prefeito, o qual representa, para que seja decidida a 
possibilidade de comparecimento de sua suplente às reuniões uma vez não ser 
possível sempre o seu comparecimento. O coordenador da Comissão de 
Direito e Fiscalização, Adriano, relatou que a comissão iniciou as visitas aos 
equipamentos públicos, não tendo sido possível, ainda, finalizar os relatórios. A 
comissão de Divulgação, através do conselheiro Ismael, relatou que continua 
divulgando o trabalho do CMAS no Blog; cabendo aqui registrar os elogios que 
o blog vem recebendo. Como quarto ponto de pauta a presidente destacou o 
tema da X Conferência de Assistência Social: Consolidar o SUAS rumo a 2026. 

Os conselheiros deliberaram os dias dez e onze de julho para a realização da 
Conferência, assim como nomearam a comissão organizadora: representante 
da SETRAC; Secretaria de Fazenda; Secretaria de Habitação e Secretaria de 
Saúde, pelo poder público; e SADIAS; Associação Oficina de Jesus; CRP e 
COMAC, pela sociedade civil. O coordenador da Casa dos Conselhos, senhor 
Fernando Araújo, colocou-se à disposição do Conselho para os trabalhos de 
preparação da mesma, assim como a Secretária da SETRAC, Sra. Fernanda, 
solicitou que o mais breve, possível, seja encaminhada à Secretaria as 
demandas para a realização do evento. O quinto ponto de pauta foi lido pela 
Secretária Executiva do CMAS, senhora Cristiane: ofício da SETRAC 
informando o novo endereço da Casa de Acolhida II; Diário Oficial do município 
do dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e quinze, com nota de 
esclarecimento sobre a constituição das OS – Organizações Sociais; portarias 
de substituição dos conselheiros da Secretaria de Fazenda e Secretaria de 
Educação no CMAS; convite encaminhado pelo Conselho Estadual do Direito 
da Criança e do Adolescente para capacitação de operadores do SGD – 
Sistema de Garantia de Direitos -  e ofício encaminhado à Secretaria de 
Controle Interno e à Procuradoria do município agendando reunião para o dia 
vinte e cinco de março com este Conselho; No sexto ponto da pauta o 
conselheiro Carlos Jorge lembrou que este ano o ECA – Estatuto da Criança e 
do Adolescente completa vinte e cinco anos. A Secretária da SETRAC 
destacou o prazo limite, até  trinta de abril, para que as Instituições apresentem 
seus Planos de Trabalho/2015 e Relatórios de Atividades /2014 e convidou a 
todos e a todas para os seguintes eventos: reunião de planejamento 
2015/2016, a ser realizada em Petrópolis, pelo CEAS – Conselho Estadual de 
Assistência Social – no dia 31/03, das oito às dezessete horas em local a ser 
divulgado; em 06/03, apoio ao evento no calçadão do CENIP (Campanha SOS 
Crianças Desaparecidas) e em 08/03, evento durante todo o dia em alusão ao 
Dia Internacional da Mulher e em 14/03 a Tarde Solidária, realização do pe Jac, 
arrecadando alimentos a serem distribuídos às Instituições de Assistência 



Social no município. Sem mais assuntos em pauta, a reunião foi encerrada às 
onze horas e trinta e cinco minutos. Eu, Carlos Jorge Guimarães, 2º secretário, 
lavrei a presente ata e assino juntamente com a presidente do CMAS, Sra. 
Erika Rangel. 


